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підприємства, що викликано особливостями податкового, 

бухгалтерського обліку зарубіжних країн.  

Будь-якого користувача фінансової звітності, перш за все, 

цікавить питання про ліквідність і платоспроможність підприємства. 

Для цього за даними балансу підприємства визначають комплекс 

оціночних показників. Визначення ліквідності та платоспроможності в 

зарубіжній практиці об'єднуються в один блок аналізу. Для цього 

зазвичай використовуються коефіцієнти швидкої і поточної ліквідності, 

методика розрахунку практично збігається з вітчизняною практикою. 

Аналіз відносних величин, які характеризують фінансову 

стійкість підприємства, збігається з аналізом пасивів в зарубіжній 

практиці. 

Крім загальних показників, що характеризують залежність 

підприємства від зовнішнього фінансування, використовуються також 

показники покриття відсотків за запозиченнями – процес 

обслуговування боргу. 

У зарубіжному досвіді одним з основних напрямків аналізу 

фінансового стану підприємств є аналіз їх ринкової вартості. Досить 

часто реальна вартість фірми значно менше її ринкової вартості. 

Розвинений фондовий ринок зарубіжних країн створює можливість 

підвищення вартості компанії за рахунок гудвілу, тоді як у українських 

підприємств така можливість відсутня. 

Таким чином, спостерігається певна відмінність в переліку і методах 

розрахунку показників для визначення фінансового стану підприємств. 
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Сучасна економічна ситуація, яка склалася в Україні, 

визначається неспроможністю відчизняних підприємств ефективно 

функціонувати та нарощувати потенціал. Одним із найважливіших 

завдань розвитку підприємства є його структурна перебудова, що 

здійснюється за допомогою ефективного управління процесом 

реструктуризації підприємства. Ефективним засобом оздоровлення 

промислових підприємств є їх реструктуризація, що передбачає 
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застосування організаційно-економічних, правових, технічних 

інструментів, спрямованих на реорганізацію підприємств, зміну форм 

власності, організаційно-правових форм, що здатні привести 

підприємство до фінансового покращення, збільшити обсяг випуску 

конкурентоспроможної продукції, підвищити ефективність 

виробництва підприємства. 

Хоча питання реструктуризації підприємства активно 

досліджується вітчизняними та зарубіжними науковцями, проте 

залишається не до кінця розкрите питання теоретичних аспектів 

реструктуризації, сутності та оцінки ефективності процесу 

реструктуризації промислових підприємств за допомогою кількісних 

та якісних методів дослідження, що дає можливості повною мірою 

обґрунтувати доцільність його проведення. 

Термін «реструктуризація» прийшов до нас відносно нещодавно 

від анг. «to restructure», що означає «змінювати структуру». Згідно із 

Законом України «Про відновлення платоспроможності боржника або 

визнання його банкрутом» процес реструктуризації підприємства – це 

здійснення організаційно-господарських, фінансово-економічних, 

правових і технічних заходів, спрямованих на реорганізацію 

підприємства. В результаті проведеного дослідження ми прийшли до 

висновку, що на сьогодні не існує єдиного і чіткого визначення 

поняття процесу реструктуризації підприємства. 

Найчастіше основними причинами впровадження процесів 

реструктуризації на підприємстві виступають: фізичне та моральне 

старіння активів підприємства; зростання собівартості продукції 

відносно її ціни; недосконалість системи організації та управління 

підприємством в сучасних ринкових умовах; зниження попиту або ж 

його відсутність на ринку виробничої товарної маси. 
Задля підвищення ефективності роботи, а в свою чергу і 

підвищення конкурентоздатності та збільшення прибутковості 

промислових підприємств необхідно проводити реструктуризації не 

лише на неспроможних, а й нормально працюючих підприємствах. 
Процес реструктуризації промислових підприємств полягає у 

залученні кредитних та інвестиційних ресурсів, пошуку партнерів для 

спільного бізнесу, розширенні і укрупненні виробництва, впровадженні 

новітніх технологій, диверсифікації та демонополізації виробництва, 

подрібненні майнового комплексу підприємства на окремі. 

Головними завданнями реструктуризації підприємства є: пошук 

нових партнерів та залучення додаткових ресурсів; розширення та 

укрупнення виробництва; зміна напряму діяльності; оновлення вироб-

ництва; подрібнення майнового комплексу на окремі підприємства. 
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До основних цілей реструктуризації варто віднести: 

- поліпшення фінансових та економічних показників діяльності 

підприємства; 

- збільшення ринкової вартості підприємства; 

- залучення довгострокових кредитних ресурсів; 

- підвищення конкурентоспроможності підприємства; 

Проведене дослідження дало змогу дійти висновку, що процес 

реструктуризації полягає у зміні діяльності підприємства, з метою 

своєчасного виявлення ознак прояву  кризових явищ та попередження 

їх розвитку, підвищенні ефективності роботи та збільшенні 

прибутковості підприємства.  

За умови циклічності розвитку будь-якого підприємства, процес 

реструктуризації є важливим не лише для підприємств у кризовому 

стані, але і для стабільно функціонуючих з метою попередження появи 

загрози банкрутству. За таких обставин доцільно час від часу варто 

проводити оцінку діяльності підприємства. Для отримання максимально 

ефективних результатів варто застосовувати комплексний підхід, який 

включатиме всі ключові показники ефективності.  

Окрім того, варто відзначити, що від ефективності застосування 

реструктуризації залежить позитивний результат не лише поточної, а й 

стратегічної діяльності підприємства. 
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При організації діяльності будь-якого підприємства в сучасних 

умовах найбільш складним і відповідальним ланкою є управління 

фінансами. 

В даний час першочерговими стають питання вдосконалення 

фінансових інструментів сталого розвитку підприємства, в тому числі, 

розробки інноваційних методів оцінки фінансової стійкості. 

Питанням оцінки фінансового стану і фінансової стійкості 

господарюючих суб'єктів присвячено багато робіт і досліджень. 

Досягнення цілей фінансового аналізу здійснюється за допомогою 

спеціальних методів і моделей. Вибір використання того чи іншого 


